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ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA SÉTIMA LEGISLATURA 13 DE MARÇO DE 2017.

Aos treze dias do mês de março de dois mil e desseste, às vinte horas, em sua sede à Rua Joaquim Rodrigues Barbosa nº 10, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Sentinela do Sul/RS para uma sessão ordinária. Estavam presentes os Vereadores Arildo Rodrigues Hein, Denir Vicentina Govoni Kologeski de Souza, Dilvane Correa de Lima, Jacir Raphaelli Bernar, Jorge Vitor Almeida Ferreira, Luiz Antônio Valiente Salamoni, Marcia Seixas, Nilson Oli Moreira Barbosa e Vagner Giordani. Havendo o número legal de vereadores presentes o Presidente declarou abertos os trabalhos.
EXPEDIENTE: Foi aprovada a ata da primeira sessão ordinária do dia 06 de março de 2017. Foram recebidos os Pedidos de Informação n° 004/2017, 005/2017 de autoria do vereador Luiz Antônio Valiente Salamoni; n° 006/2017, 008/2017 de autoria do vereador Vagner Giordani. Foram recebidos os Requerimentos n° 003/2017, 004/2017 de autoria do vereador Vagner Giordani; n° 005/2017 de autoria do vereador Jorge Vitor Almeida Ferreira; n° 006/2017, 007/2017, 008/2017 de autoria da vereadora Marcia Seixas; n° 010/2017, 011/2017 de autoria do vereador Arildo Rodrigues Hein. Foi recebido do Ministério da Educação o comunicado n° CM248849/2016. 
ORDEM DO DIA: Foi aprovado por unanimidade dos votos o Projeto de Lei 005/2017 que “Institui o Programa de Recuperação de Créditos Fazendários Municipais – Refaz Municipal e dá outras providências” com as seguintes emendas:

O estudo das comissões resolve propor emendas modificativas aos artigos 4°, 5° e 11° qual apresentam a seguinte redação:

Texto original do art. 4°:

Art. 4°. O contribuinte ingressará no REFAZ MUNICIPAL ao optar, até 31 de julho de 2017, por uma das formas de pagamento conforme artigo anterior.

Passando a constar:

Art. 4°. O contribuinte ingressará no REFAZ MUNICIPAL ao optar, até 31 de julho de 2017, por uma das formas de pagamento conforme artigo anterior, devendo ser a primeira parcela adimplida até no máximo trinta dias da adesão.

Texto original do art. 5°:

Art. 5°. O atraso no pagamento de três parcelas consecutivas, ou cinco intercaladas, acarretará a perda dos benefícios desta Lei, recalculando-se o saldo da dívida com acréscimos derivados da incidência dos juros e multas.
Passando a constar:

Art. 5°. O atraso no pagamento de tributos futuros, de três parcelas consecutivas, ou cinco intercaladas do financiamento, acarretará a perda de benefícios desta Lei, recalculando-se o saldo da dívida com os acréscimos derivados da incidência dos juros e multas.

Texto original do art. 11°:

Art. 11°. Fica o Poder Executivo autorizado a implantar “Balcão de Negociação”, visando a eficiência do Programa REFAZ MUNICIPAL, a ser instalado nas dependências da Prefeitura Municipal de Sentinela do Sul/RS.

Passando a constar:

Art. 11°. Fica o Poder Executivo autorizado a implantar “Balcão de Negociação”, visando a eficiência do Programa REFAZ MUNICIPAL, nos termos desta Lei, a ser instalado nas dependências da Prefeitura Municipal de Sentinela do Sul/RS.

Ainda, resolvem propor emenda supressiva ao parágrafo segundo do art.4° desta Lei.

GRANDE EXPEDIENTE:
DILVANE CORREA DE LIMA: Boa noite, cumprimento a mesa e ao público que nos assiste. Eu vim até essa tribuna para agradecer as pessoas que colaboraram de um jeito ou de outro para sair aquela bela festa que foi o encontro das mulheres no sábado, estava muito bonito. Sempre tem uma reclamaçãozinha ou outra, pela comida que foi feita, estava ótima e não adianta, nem Deus consegue contentar a todos. E tinha alguém reclamando como foi servida a comida, eu disse “olha meu amigo, servir comida para 11, 12 pessoas é fácil, agora para 700 pessoas não é fácil”, mas correu tudo bem, eu achei que estava tudo bom, bonito e parabenizar mais uma vez as mulheres pela aquela bonita festa, aquele bonito encontro que teve no nosso Município que foi bem, pois o nosso Município abraçou a todas e a todos com muito prazer. Boa noite a todos.
VAGNER GIORDANI: Boa noite a mesa, aos colegas vereadores e ao público que nos assiste essa noite. Estou muito feliz pelo pessoal estar participando, eu quero dizer para vocês e os demais que sempre convidem mais um para trazer para cá porque eu acho fundamental o que se passa dentro dessa casa Legislativa. Quero parabenizar o Sindicato dos Trabalhadores rurais juntamente com a FETAG-RS pelo trabalho feito homenageando o dia da mulher nesse sábado e a caminhada cívica que teve, foi muito bonita. Quero falar também do meu Requerimento sobre a ponte próxima a Escola Olavo Bilac que está bem danificada, aonde que ao decorrer desses anos todos, eu nunca tinha visto um ônibus escolar chegar ali e virar a volta de novo para não passar na ponte. Então, eu acho fundamental ao secretariado corrigir aquelas danificações daquela ponte. Vou ressaltar aqui os concertos, apoio aos nossos produtores, aos acessos, pois acho que a Prefeitura deve dar um apoio ao nosso produtor para o escoamento de produção, aonde que vi bastantes entradas danificadas e eu acredito que a Prefeitura poderia dar um apoio especial a esses produtores. Porque essa semana dois produtores me procuraram e, por isso solicitei esse Requerimento, pois foi cobrada uma carga de saibro deles e uma terraplanagem também foi cobrada. Eu não concordo com isso e, peço também aos colegas vereadores que me ajudem a fazer este tipo de cobrança, porque é um direito do nosso produtor. O vereador DILVANE disse: Nós temos um Projeto de Lei que foi votado no ano passado, uma Lei que permite a Prefeitura fazer as entradas de propriedades com máquina e saibramento, nós temos Lei que apóia o produtor rural. O vereador VAGNER prossegui: Cabe a nós vereadores fiscalizarmos, Lei é para ser cumprida, não distorcida. Também quero parabenizar o empenho dos funcionários que estão tentando conservar a nossa praça limpa e também um desabafo, que o Prefeito conceda funcionários para a limpeza das ruas, pois estamos às vésperas de um evento que é o rodeio, virão muitos visitantes para nosso Município e ficaria bonito recebê-los com nossa cidade limpa. Muito obrigada. Boa noite.
MARCIA SEIXAS: Boa noite a todos, cumprimento a mesa e ao público que nos assiste. Eu também gostaria de parabenizar o Sindicato pelo grande evento que realizou nesse sábado em homenagem ao 25° Encontro do Dia Internacional da Mulher. Cada ano é em um Município e, esse ano foi no nosso, acho que todos ficaram bem satisfeitos, teve várias programações, estava muito bonito. Teve também uma caminhada em protesto a Reforma da Providência, onde que os agricultores irão ser os mais prejudicados, porque um agricultor começa a trabalhar com 7, 8 anos de idade na lavoura, não com 18 anos e, querem passar a aposentadoria para 65 anos, isso é injusto. Então nós fizemos essa caminhada em protesto a essa PEC. Quero agradecer a presença de todos vocês, muito obrigada. Boa noite.
ARILDO RODRIGUES HEIN: Boa noite a todos, aos demais membros da mesa e ao público que nos assiste, quero agradecer a presença de todos vocês e dizer que participem sempre, porque cada vereador quer mostrar o seu trabalho e buscando melhorias para o nosso Município. Então, quero falar a respeito da Capela Mortuária que está com diversos problemas, está toda riscada, suja, com o piso quebrado e os bancos também. Eu acho que tem que se passar por uma reforma geral e, também instalar um ar condicionado porque no verão, as pessoas passam calor, muito calor elas ficam a noite lá acompanhando seus entes queridos e também, no inverno o frio é demais, então isso iria facilitar e dar um conforto a mais as pessoas que passam a noite no recinto da capela. Também quero falar a respeito do meu pedido do quebra-molas. Sexta-Feira à noite deu um acidente, quase que se tornou um acidente gravíssimo, se tivesse pessoas sentadas, como sempre tem ali na frente e aquela caminhonete estivesse um pouquinho mais para baixo teria acontecido um acidente muito grave, então colocando quebra-mola na Rua Augusta nós vamos obrigar os condutores a diminuírem a velocidade, pois muitos não têm consciência de um carro se torna uma arma na mão de uma pessoa irresponsável, as pessoas devem ter cuidado com isso, terem responsabilidade do que estão fazendo. Quero convidar todos vocês para participarem da nossa festa campeira que está chegando. Também em nome de todas as mulheres presentes aqui hoje homenageá-las pelo seu dia que passou agora no dia 08 de março. Parabéns a todas as mulheres, pois atrás de um grande homem sempre existe uma grande mulher. Quanto a essa marcha de protesto, acredito que nós temos que fazer mais protestos como esse e, cada vereador acionar seu deputado para que não aprove essa PEC, acione-os e peçam para que eles reflitam. Porque não são os vereadores e os colonos culpados, e que devem pagar essa conta toda, porque como a vereadora Marcia ressaltou, um agricultor começa a trabalhar com 8 anos de idade, quando chega aos 18 anos já está cansado de tanto trabalhar, então eu acredito que as pessoas devem ser valorizadas, eles devem se preocupar com os corruptos que estão no poder desviando milhões do nosso país e não tirar uma aposentadoria de um agricultor. Obrigado e boa noite.
NILSON OLI MOREIRA BARBOSA: Boa noite aos vereadores e as pessoas que nos assistem. Vários assuntos foram pautados aqui nessa tribuna, mas o me traz aqui é para falar, na verdade não é segurança e, sim na insegurança que o nosso Município pequeno como é e, está tendo um reflexo muito grande com a questão de tudo que está acontecendo homicídios, assaltos, arrombamentos, furtos, enfim. Isso tudo motivado pela falta de segurança, a insegurança no caso, a falta de policiamento em nosso Município. Não é obrigação de o Município fazer a segurança, mas sim do Estado e, nós não estamos vendo isso. Hoje no Estado tem mais aposentados na parte de segurança do que no efetivo trabalhando, isso tem que ser mudado, eu acho que nós vamos ter que correr atrás, nos unirmos com Municípios vizinhos, porque está sendo vergonhoso. Tu não pode mais sair se não a tua a casa vai ser arrombada, se tu estiver vai ser assaltado, enfim. As drogas cada vez mais vêm aumentando, só existe porque tem usuários, porque se não tivesse não existiria droga, aquele que usa está financiando o crime, está financiando tudo que está acontecendo aqui, alguém tem que roubar para manter isso ai. Eu acho que nós devemos tomar uma providência muito rápida, apesar de que a gente é pequeno, mas vamos ter que mobilizar os outros Municípios para que as coisas funcionem. Agora quem acompanha a mídia está vendo que os Municípios do interior estão mandando policias para a Porto Alegre, isso que já tem a Segurança Nacional e como fica o interior? Como é que ficam as pessoas? Todo mundo enjaulado, chaveado e com alarme, enfim. Não tem mais segurança nenhuma nem na rua, em lugar nenhum. Os tributos arrecadados no Município não vêm na totalidade, 60% ou mais fica no Governo Federal e a fica a mercê de distribuírem da forma que for, na verdade acontece que a gente vê na mídia, vai pro bolso de alguns que hoje corrompem esse país. Devemos tomar uma providência imediata, enfim, os assuntos que todos vocês citaram nessa tribuna são muito importantes, mas acredito que a segurança é uma das coisas principais, nós temos que mobilizar. Acho que a única maneira que nós precisamos, independente de quem for nós precisamos de um representante tanto Estadual como Federal na região da Costa Doce, porque ai vai olhar por nós, vai entender o nosso problema. Obrigado.

 LUIZ ANTÔNIO VALIENTE SALAMONI: Declinou a palavra.
Nada mais havendo a tratar o Presidente encerrou a sessão convocando os demais vereadores para a próxima sessão ordinária no dia 21 de março de 2017, Terça-Feira.
Rua Joaquim Rodrigues Barbosa n.º 10, CEP: 96765-000,  Sentinela do Sul/ RS.   
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